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S P I S   Z A W A R T O Ś C I   D O K U M E N T A C J I   P R O J E K T O W E J 
 

L.p. Rodzaj Strona
STRONA TYTUŁOWA DO PROJ. ZAGOSPODAROWANIA TERENU 1 
Spis zawartości dokumentacji projektowej 2 
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PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU – OPIS TECHNICZNY 
1.1 Dane ewidencyjne 
1.2 Podstawa opracowania 
1.3 Określenie przedmiotu zamierzenia budowlanego 
1.4 Charakterystyka stanu istniejącego terenu w tym informacje o obiektach 

budowlanych przeznaczonych do rozbiórki 
1.4.1 Lokalizacja 
1.4.2 Stan prawny terenu 
1.4.3 Istniejący stan zagospodarowania terenu 
1.4.4 Elementy przeznaczone do likwidacji / rozbiórki / demontażu / przesunięcia  
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1.5.4 Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanymi 
1.5.5 Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu 
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zabudowy i zagospodarowania terenu 
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1.9.4 Charakter i cechy istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska 

oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów 
budowlanych i ich otoczenia 

1.9.5 Możliwe trans graniczne oddziaływanie na środowisko 
1.9.6 Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. 

O Ochronie Przyrody znajdujących się w zasięgu oddziaływania na 
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ZAŁĄCZNIKI PROJEKTU BUDOWLANEGO 1 

1. 

 Pozwolenie na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku – Dolnośląski 
Wojewódzki Konserwator Zabytków we Wrocławiu 
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1.1 Dane ewidencyjne 
Nazwa zadania:  
Budowa oświetlenia parku w Pełczycach wraz z infrastrukturą towarzyszącą (dz nr 3/2, 75) 
Adres:      Identyfikator: 022.305_2.0018.3/2       022.305_2.0018.75 
dz nr: 75, 3/2, AM-1, 0018 Pełczyce, gmina Kobierzyce. 
Inwestor: Kobierzycki Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Dębowa 20, 55-040 Kobierzyce 
Kat. Obiektu budowlanego: VIII 
 
1.2 Podstawa opracowania 
 Umowa o prace projektowe zawarta ze Zleceniodawca; 
 Wykaz podmiotów; 
 Wytyczne Inwestora; 
 Wizja lokalna; 
 Inwentaryzacja fotograficzna; 
 Inwentaryzacja terenu; 
 Mapa do celów projektowych w skali 1:500;  
 Decyzja – Pozwolenie na podejmowanie innych działań przy zabytku – Dolnośląski Wojewódzki 

Konserwator Zabytków we Wrocławiu; 
 Decyzja – Pozwolenie na prowadzenie badań archeologicznych – Dolnośląski Wojewódzki 

Konserwator Zabytków we Wrocławiu; 
 Uzgodnienie z zarządcą terenu  – KOSiR; 
 Przepisy prawa budowlanego i pokrewne, odnośne ustawy, rozporządzenia, przepisy, normy 

budowlane i branżowe, instrukcje producentów oraz dane z literatury fachowej. 
 
1.3 Określenie przedmiotu zamierzenia budowlanego 

Przedmiotem zamierzenia budowalnego jest budowa oświetlenia parku w Pełczycach wraz                       
z infrastrukturą towarzyszącą (dz nr 3/2, 75). 
 
1.4 Charakterystyka stanu istniejącego terenu w tym informacje o obiektach budowlanych 
przeznaczonych do rozbiórki 
 1.4.1 Lokalizacja 

 Teren objęty opracowaniem położony jest na działce o numerze ewidencyjnym 75, 3/2,                 
AM-1, 0018 Pełczyce, gmina Kobierzyce.  

 1.4.2 Stan prawny terenu 
Dz. nr  3/2 (obręb 0018 Pełczyce) – właściciel: Gmina Kobierzyce. 
Rodzaj gruntu: (Bz) – tereny rekreacyjno-wypoczynkowe 
Dz. nr  75 (obręb 0018 Pełczyce) – właściciel: Gmina Kobierzyce. 
Rodzaj gruntu: (Bz) – tereny rekreacyjno-wypoczynkowe 

 1.4.3 Istniejący stan zagospodarowania terenu 
Teren objęty opracowaniem stanowi teren zabytkowego parku w Pełczycach składającego się 

z głównej alei spacerowej o nawierzchni tłuczniowej, ogrodzonego placu zabaw wraz                          
z urządzeniami zabawowymi oraz elementami małej architektury jak siłowni zewnętrznej 
składającej się z wolnostojących urządzeń sprawnościowych. Ponadto na terenie parku 
zlokalizowane są liczne zadrzewienia oraz zakrzewienia. W północnej części opracowania 
zlokalizowane jest istniejące złącze kablowo-pomiarowe. Równiej w północnej części opracowania 
zlokalizowane są sieci: wodociągowa oraz teletechniczna. Na terenie opracowania brak instalacji 
oświetlenia terenu. 

 
 1.4.4 Elementy przeznaczone do likwidacji / rozbiórki / demontażu / przesunięcia 

Nie przewidziano prac rozbiórkowych / demontażowych. 
Wszelkie prace budowlane w obrębie istniejących sieci infrastruktury technicznej należy 

wykonać ręcznie bez użycia sprzętu mechanicznego z zachowaniem szczególnej ostrożności celem 
nieuszkodzenia w/w elementów. Przy wykonywaniu prac  w obrębie infrastruktury technicznej, 
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prace ręczne należy wykonać w odległości wymaganej przepisami prawa oraz wytycznymi 
gestorów sieci, jak również przed wykonaniem w/w prac należy dokładnie zinwentaryzować sieci 
celem niedopuszczenia do ich uszkodzenia.  

Przy wykonywaniu prac ziemnych oraz fundamentowych należy bezwzględnie ocenić rodzaj 
podłoża, jego nośność oraz możliwość prawidłowego posadowienia poszczególnych elementów 
zagospodarowania terenu. 

 
Zabezpieczenie ludzi i mienia: 
Wszelkie roboty należy prowadzić zgodnie z warunkami technicznymi prowadzenia i odbioru 

robót budowlano – montażowych. Na czas prowadzenia robót zabezpieczyć teren prowadzenia 
robót przed dostępem osób trzecich i oznaczyć go tablicami ostrzegawczymi. Sprzęt używany do 
wyburzeń musi posiadać atesty. Pracownicy zatrudnieni przy robotach muszą być przeszkoleni w 
zakresie przepisów BHP obejmujących ich stanowiska pracy. Wszystkie prace należy wykonać 
ręcznie lub przy użyciu sprzętu budowlanego (dedykowanego dla danych prac) z zachowaniem 
przepisów BHP. Przy wykonywaniu prac należy bezwzględnie przestrzegać i nie naruszać mienia – 
terenów osób prywatnych nieobjętych opracowaniem. Wszystkie elementy mogące ulec 
uszkodzeniu należy zabezpieczyć. W trakcie realizacji robót należy zapewnić tymczasowe dojścia, 
dojazdy do terenów sąsiednich. Prace budowlane należy realizować z uwzględnieniem istniejącej 
zabudowy. Roboty ziemne w obrębie / sąsiedztwie istniejącej infrastruktury podziemnej należy 
realizować ręcznie z należytą ostrożnością tak aby nie dopuścić do uszkodzenia instalacji 
podziemnych. Wszelkie zbliżenia nienormatywne przebudowywanej drogi z sieciami uzbrojenia 
terenu należy trwale zabezpieczyć poprzez zastosowanie np. rur osłonowych dwudzielnych typ. 
AROT o odpowiednio dobranej średnicy. 

 
 1.4.5 Dane informacyjne 

Teren opracowania objęty jest MPZP na podstawie: 
- UCHWAŁY NR XXII/437/2020 RADY GMINY KOBIERZYCE z dnia 18 września 2021 r. 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pełczyce 
 
Na podstawie ustaleń MPZP teren opracowania w obszarze określonym w wyrysie położony jest na 
terenie oznaczonym symbolem 1ZP 
Teren 1ZP zgodnie z MPZP oznacza teren zieleni urządzonej dla których obowiązują: 
przeznaczenie podstawowe – tereny zieleni urządzonej. 

 
1.5 Projektowane zagospodarowanie terenu 
 1.5.1 Układ przestrzenny 

W ramach inwestycji związanej z budową oświetlenia parku w Pełczycach wraz                          
z infrastrukturą towarzyszącą przewiduje się montaż 15 stylizowanych latarni oświetlenia terenu 
(wraz z linią zasilającą) oświetlających istn. aleje spacerowe oraz rozdzielnicę szafkową parku RSP 
(wraz z linią zasilającą) zawierającą wyposażenie elektryczne do obsługi plenerowych imprez 
okolicznościowych. Słupy oświetleniowe oraz linie kablowe przewiduje się zlokalizować poza 
ciągami komunikacyjnymi z zachowaniem niezbędnej odległości względem istn. roślinności jak 
również infrastruktury podziemnej. 

Po wykonaniu robót związanych z oświetleniem terenu należy wykonać wszelkie prace 
odtworzeniowe w tym istn. ciągu komunikacyjnego z zachowaniem dotychczasowych grubości 
oraz rodzaju warstw konstrukcyjnych nawierzchni. 

 
 1.5.2 Dostęp do drogi publicznej 

Nie dotyczy przedmiotowego zamierzenia budowlanego. Brak zmian w układzie drogowym 
 
 1.5.3 Odprowadzania lub oczyszczania ścieków / wód opadowych 
  Nie dotyczy przedmiotowego zamierzenia budowlanego. 
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 1.5.4 Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanymi 
  Nie dotyczy przedmiotowego zamierzenia budowlanego. 
 
 1.5.5 Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu 

Parametry elektryczne: 
  Normy podstawowe: 

 PN-EN 13201-3:2016-3 Oświetlenie dróg 
 PN-HD 60364-5-5-23:2011 Obciążalność prądowa długotrwała przewodów 
 PN-HD 60364-4-4-41:2009 Ochrona dla zapewnienia bezpieczeństwa. Ochrona przed 
porażeniem elektrycznym. 
 N SEP-E-004:2014 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie                  
i budowa. 
 N SEP-E-001:2013 Sieci elektroenergetyczne niskiego napięcia. Ochrona przed 
porażeniem elektrycznym. 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.10.2005r (wraz z późniejszymi 
zmianami) w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać telekomunikacyjne 
obiekty oraz ich usytuowanie. 

 
Parametry elektryczne: 
a) napięcie zasilania    Un 230/400V, 50 Hz 
b) system sieci      
 sieć planowana    TN-S    
   
c) moc przyłączeniowa (istniejąca)  Ps  15,0kW 
d) ochrona przed porażeniem elektrycznym samoczynne wyłączenie zasilania 
 (ochrona przy uszkodzeniu) 
 
Zasilanie obiektu: 
 Pobór mocy na cele planowanego oświetlenia terenu oraz zasilania rozdzielnicy 
szafkowej parku RSP odbywać się będzie z istniejącego złącza kablowo-pomiarowego ZK3a-
1P. Lokalizacja złącza kablowego oraz projektowanej szafki RSO oznaczono na projekcie 
zagospodarowania terenu. 
 
Pomiar energii elektrycznej: 

  Lokalizacja pomiaru w istniejącej szafce przy złączu kablowym ZK3a-1P. 
 

Linie kablowe: 
  Kable elektroenergetyczne należy ułożyć w wykopie ziemnym na głębokości 70cm                  
w warstwie piasku dolnej i górnej gr 10cm.  
Trasy linii oznaczyć folią z tworzywa sztucznego koloru niebieskiego.  
Kable ułożyć w rurach osłonowych karbowanych KR.  
  Należy uwzględnić zapasy eksploatacyjne przy wprowadzaniu kabli między innymi do: 
- rozdzielnic; 
- słupów oświetleniowych; 
 Układanie kabli, posadowienie słupów i rozdzielnic oraz pozostałych elementów 
instalacyjnych należy skoordynować robotami towarzyszącymi. 
Wykopy ziemne należy wykonać ręcznie w miejscach zbliżenia z innymi sieciami, 
instalacjami oraz obiektami w tym drzewami. 
  
  Całość robót należy wykonać zgodnie z normą N SEP-E-004:2014 Elektroenergetyczne i 
sygnalizacyjne linie kablowe – projektowanie i budowa. 
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Rozdzielnica oświetlenia terenu RSO: 
Rozdzielnicę oświetlenia terenu przewiduje się zlokalizować przy istniejącej szafce 

złączowo-pomiarowej ZK3a-1P. Rozdzielnice należy posadowić na dedykowanym 
fundamencie w miejscu oznaczonym na projekcie zagospodarowania terenu. Przewiduje się 
zastosować obudowę wolnostojącą typu OSZ o odpowiednio dobranej wielkości IP44, którą 
należy wyposażyć w niezbędną aparaturę modułową. 

 
Rozdzielnica szafkowa parku RSP: 

Rozdzielnicę szafkową parku przewiduje się zlokalizować przy wejściu na otwartą polanę 
widokową parku od strony północnej. Rozdzielnice należy posadowić na dedykowanym 
fundamencie w miejscu oznaczonym na projekcie zagospodarowania terenu. 

Przewiduje się zastosować obudowę wolnostojącą typu OSZ o odpowiednio dobranej 
wielkości Szafkę należy wyposażyć w odpowiednią aparaturę modułową w tym rozdzielnicę 
stacjonarną z gniazdami wtykowymi. 

 
Linie zasilające: 

Linię zasilającą proj. oświetlenie terenu należy wykonać kablem elektroenergetycznym 
YKYżo 5x10. 

Linię zasilającą proj. rozdzielnicę szafkową parku RSP należy wykonać kablem 
elektroenergetycznym YAKYżo 5x50. 

 
System sterowania oświetleniem: 

Sterowanie oświetleniem odbywać się będzie z rozdzielnicy RSO. 
Sposób sterowania: 

- ręczny – załącz / wyłącz 
- automatyczny – programowanym zegarem sterującym (program dobowy / tygodniowy w 
cyklu rocznym z przerwą nocną) 
 
Oświetlenie terenu: 

Do oświetlenia terenu przyjęto linię trójfazową 230/400V co umożliwi w przyszłości 
ewentualną rozbudowę instalacji. 

Elementy oświetlenia: 
- słupy oświetleniowe stożkowe aluminiowe np. typu SAL-4 anodowany + lakierowany wys. 
4,0m z dedykowanym fundamentem prefabrykowanym betonowym typu B-50 
- złącza bezpiecznikowe słupowe IZK, 1x wkładka bezpiecznikowa 2A 
- oprawy oświetleniowa stylizowane ze źródłem światła LED oraz mocy 40W np. typu 
Avenida LED, 4400lm, 4000K 

 
 

Rozmieszczenie słupów oraz trasy linii kablowych przedstawiono na projekcie 
zagospodarowania terenu. 

  Kategoria geotechniczna obiektu: I (proste warunki gruntowe) 
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Uziemienie i ochrona odgromowa:. 
 Instalację uziemiającą należy wykonać z taśmy stalowej ocynkowanej 25x4mm                    
w postaci uziomu poziomego. Taśmę należy ułożyć na dnie wykopu ziemnego w odległości 
min 10cm pod liniami kablowymi oświetlenia terenu. Rezystancja uziomu Ru≤10Ω  

 
 1.5.6 Ukształtowanie terenu i układ zieleni 

Ukształtowanie terenu 
Nie przewiduje się zmian w dotychczasowym ukształtowaniu terenu. 
 
Zieleń 
Nie przewiduje się wycinki zieleni jak również nowych nasadzeń.  
Wszystkie prace ziemne w sąsiedztwie istn. zadrzewień należy wykonać ręcznie celem 

niedopuszczenia do uszkodzenia ewentualnej bryły korzeniowej drzew. 
 
1.6 Zestawienie powierzchni 
 Brak zmian w dotychczasowym bilansie powierzchni. 
 
1.7 Analiza powiązań komunikacyjnych 
 Nie dotyczy przedmiotowego zamierzenia budowlanego. Brak zmian w układzie drogowym 
 
1.9 Informacje i dane 

1.9.1 Informacje dot. ograniczenia lub zakazu w zabudowie i zagospodarowaniu tego terenu 
wynikające z aktów prawa miejscowego lub decyzji o warunkach zabudowy                         
i zagospodarowania terenu 

  Brak. 
 

1.9.2 Informacje dot. obiektów zabytkowych oraz objętych ochroną na podstawie 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego 
 Teren parku wpisany do rejestru zabytków pod nr A/3845/559/W oraz znajduje się w strefie 
„A” ochrony konserwatorskie, 
 Terenie objęty opracowaniem położony jest również w granicy strefy ochrony 
konserwatorskiej zabytków archeologicznych. 

 
1.9.3 Wpływ eksploatacji górniczej na teren zamierzenia budowlanego 

  Na obiekt nie ma wpływu eksploatacja górnicza, brak oddziaływania. 
 

1.9.4 Charakter i cechy istniejących i przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny 
i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich otoczenia 

Do środowiska nie są i nie będą wprowadzane żadne substancje szkodliwe ani ścieki bytowe. 
Brak istniejących oraz przewidywanych zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia 
użytkowników związanych z realizacja projektowanych elementów zagospodarowania terenu oraz 
jego użytkowników. 

Projektowane przedsięwzięcie w odniesieniu do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                    
9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko                      
(Dz. U. 2010r nr 213 poz. 1397 wraz z późniejszymi zmianami)  nie zalicza się do inwestycji 
mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 

 
1.9.5 Możliwe trans graniczne oddziaływanie na środowisko 
  Nie przewiduje się takiego oddziaływania. 

 
1.9.6 Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r.  
O Ochronie Przyrody znajdujących się w zasięgu oddziaływania na środowisko 

  Obszar inwestycji w żaden sposób nie będzie oddziaływał na tego rodzaju obszary. 
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1.9.7 Zużycie energii i surowców 
  Eksploatacja inwestycji nie wiąże się z zapotrzebowaniem na paliwa ani surowce. Energia 
elektryczna niezbędna do zasilania instalacji oświetlenia terenu oraz infrastruktury towarzyszącej 
pobierana będzie z istn. złącza kablowego.  

 
 1.9.8 Informacje dotyczące wyłączenia gruntów z produkcji rolnej / leśnej 

Stosownie do przepisu art.11 ust.1 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych 
i leśnych (Dz. U. 2017.1161) wyłączeniu z produkcji rolnej podlegają użytki rolne wytworzone                 
z gleb pochodzenia mineralnego i organicznego, zaliczone do klas I, II, III,, IIIa, IIIb oraz użytki 
rolne klas IV, IVa, IVb, V, VI wytworzone z gleb pochodzenia organicznego, a także gruntu,                   
o których mowa w art. 2 ust. 1 pkt 2-10. 

Działka na której jest projektowana inwestycja nie leży w zasięgu gleb organicznych, co 
stwierdzono na podstawie mapy glebowo-rolniczej. 

 
1.9.9 Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej 

 Nie dotyczy. 
 
1.10 Obszar oddziaływania obiektu 

 Podstawa analizy: 
- Dz. U. 2024. 725 – Prawo Budowlane. 
- Dz.U.2022.0. 1225 (z póżn. zmianami) - Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie 

warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie  
- Przepisy szczegółowe 
 

 Realizacja zadania nie wiąże się z powstaniem nowego rodzaju oddziaływania obiektu na 
otoczenie. Nie przewiduje się narażenie terenów sąsiednich na jakiekolwiek oddziaływanie, 
niedogodności np. związane z zanieczyszczeniem powietrza, zapachem, hałasem, ograniczeniem 
dopływu światła dziennego, a także powodować ograniczenia w sposobie użytkowania lub 
zagospodarowania sąsiednich działek.  W wyniku planowanej inwestycji żadne substancje nie będą 
wprowadzane do środowiska. Projektowana inwestycja ma na celu wykonanie oświetlenia terenu wraz 
z infrastrukturą towarzyszacą. 
W związku z powyższym obszar oddziaływania obiektu ograniczono jedynie do granicy terenu 
objętego opracowaniem tj działki o numerze ewidencyjnym 3/2, 75, AM-1, obręb 0018 Pełczyc, gmina 
Kobierzyce. 

 
Podstawa formalno-prawna określenia obszaru oddziaływania: art. 3 pkt.20 ustawy Prawo Budowlane  
(Dz.U. 2024. 725),  Rozporządz.. Min. Infr. w sprawie warunków technicznych jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie w nawiązaniu. 

 
1.11 Informacje dodatkowe wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania 
obiektu budowlanego lub robót budowlanych 

Montaż wszystkich urządzeń jak również wszelkie prace budowalne należy wykonać zgodnie                 
z instrukcjami, zaleceniami producentów oraz zasadami i wiedzy sztuki budowlanej. 

Zabezpieczenie terenu inwestycji 
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia, oznakowania terenu robót w okresie trwania 

realizacji umowy, aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robot. Wykonawca jest zobowiązany do 
utrzymania terenu, obiektów położonych na nim, infrastruktury technicznej, elementów 
zagospodarowania terenu w należytym stanie przez cały okres trwania robót, aż do ich ostatecznego 
zakończenia i odbioru. 

Wykonawca zapewni bieżące utrzymanie oraz czyszczenie dróg z których będzie korzystał              
w czasie budowy (dojazd). 
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Wykonawca winien zabezpieczyć dojścia i dojazdy do poszczególnych nieruchomości                    
w okresie prowadzenia robót oraz zapewnić możliwość dojazdu pojazdów uprzywilejowanych                   
(np. straży pożarnej, policji, pogotowiu itp.) 

Wykonawca zapewni należytą i prawidłową organizację ruchu w ramach inwestycji. 
Ochrona środowiska w czasie wykonywania robot 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robot wszelkie przepisy 

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania inwestycji i wykańczania robot 
Wykonawca będzie podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do 
przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu inwestycji oraz będzie 
unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub dóbr publicznych i innych, a wynikających                          
z nadmiernego hałasu, wibracji, zanieczyszczenia lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego 
sposobu działania. 

Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Wykonawca odpowiada za ochronę mienia, budynków, instalacji na powierzchni ziemi i za 

urządzenia podziemne, takie jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie                          
i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania robot. (jeżeli 
specyfika prac wymaga tego). O fakcie przypadkowego uszkodzenia w/w mienia Wykonawca 
bezzwłocznie powiadomi Zamawiającego i zainteresowane władze oraz będzie z nimi współpracował 
dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw. Wykonawca będzie 
odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia. Wykonawca będzie 
realizować roboty w sposób powodujący minimalne niedogodności dla mieszkańców sąsiadujących              
z teren robót. Wykonawca odpowiada za wszelkie uszkodzenia zabudowy w sąsiedztwie inwestycji, 
spowodowane jego działalnością lub zaniechaniem działań. 

Ograniczenie obciążeń osi pojazdów 
Wykonawca będzie stosować się do ustawowych ograniczeń nacisków osi na drogach publicznych, 

wewnętrznych, na terenie po którym będzie się poruszał, przy transporcie materiałów i wyposażenia 
na i z terenu robot. 

Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Podczas realizacji robot Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa             

i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał 
pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich 
wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia 
zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób 
zatrudnionych przy inwestycji oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Wykonawca będzie 
odpowiadał za ochronę robot i za wszelkie materiały i urządzenia używane do robot od daty 
rozpoczęcia do daty wydania potwierdzenia zakończenia robot przez Zamawiającego. Wykonawca 
będzie utrzymywać roboty do czasu odbioru ostatecznego. Utrzymanie powinno być prowadzone                
w taki sposób, aby prace objęte umową były w zadowalającym stanie przez cały czas, do momentu 
odbioru ostatecznego. 

Wszelkie prace budowlane w obrębie istniejących sieci infrastruktury technicznej oraz drzew                 
i krzewów przeznaczonych do adaptacji należy wykonać ręcznie bez użycia sprzętu mechanicznego              
z zachowaniem szczególnej ostrożności lub przy użyciu sprzętu lekkiego, tak aby nie doprowadzić do 
ich uszkodzenia. 

Należy zachować przykrycie istniejących sieci zgodnie z wymogami gestorów sieci oraz 
obowiązującymi przepisami, normami. 

Wykonawca zleci nadzór specjalistycznym branżowym właścicielom lub gestorom urządzeń 
uzbrojenia terenu w pobliżu których będą prowadzone roboty. 

Wykonawca winien zapewnić stały nadzór geologiczny / względnie osobiście ocenić rodzaj gruntu, 
podłoża oraz rzeczywistą możliwość posadowienia poszczególnych elementów zagospodarowania 
terenu / wskaże sposób doprowadzenia podłoża do wymaganej nośności. 

Na etapie realizacji inwestycji po dokonaniu wykopów należy bezwzględnie ocenić rzeczywisty 
rodzaj podłoża pod projektowane elementy zagospodarowania terenu, jego parametry nośność oraz 



  
                                                                                                
NIP: 894-272-16-20    REGON: 020632747 
ul. Powstańców Śląskich 140/3     53-315 Wrocław 
ul. Powstańców Śląskich 140/4     53-315 Wrocław 
Tel: +48 603431343     archiland@archiland.info     www.archiland.info 

możliwość prawidłowego wykonania konstrukcji zapewniający ich prawidłowe funkcjonowanie oraz 
„żywotność”. 

Przed wykonaniem prac należy dokładnie zinwentaryzować położenie istniejącej infrastruktury 
celem jej zabezpieczenia oraz niedopuszczenia do uszkodzenia. 

Wszelkie roboty ziemne należy wykonywać z zachowaniem szczególnej ostrożności (np. poprzez 
wykonywanie próbnych przekopów, wygrodzenie terenu taśmami PCV, ustawienie tablic 
ostrzegawczych i zabezpieczenie terenu, oświetlenie nocą). 

Wykonawca jest zobowiązany do prowadzenia bieżącej obsługi geodezyjnej oraz uzyskania 
odpowiednich zezwoleń, zgłoszeń i protokołów odbioru robót. 

W ramach inwestycji w razie uszkodzenia istn. punktów osnowy geodezyjnej, należy przewidzieć 
ich odtworzenie. 

Prace budowlane, instalacyjne oraz montażowe należy wykonać zgodnie z uzgodnieniami, 
opiniami, protokołami, decyzjami zawartymi w projekcie budowlanym. 

Wszelkie klauzule, wytyczne oraz obostrzenia ujęte w/w uzgodnieniach, opiniach, protokołach, 
decyzjach Wykonawca zobowiązany jest stosować w czasie realizacji prac. 

W ramach inwestycji należy wykonać wszelkie prace budowlane, instalacyjne, montażowe oraz 
przygotowawcze wynikające ze specyfiki zadania (również prace niewyszczególnione bezpośrednio                     
w dok. projektowej). 

Roboty budowlane, instalacyjne i montażowe muszą być prowadzone zgodnie z zasadami sztuki 
budowlanej, obowiązującymi przepisami, normami, instrukcjami i zaleceniami producentów.  

Przed przystąpieniem do prac zawartych w dokumentacji projektowej wszystkie wymiary, 
parametry, rozwiązania projektowe sprawdzić na budowie, ewentualne niezgodności / wątpliwości / 
niejasności interpretacji zaproponowanych rozwiązań technicznych należy zgłosić do wyjaśnienia 
autorowi projektu / kierownikowi budowy/ inspektorem nadzoru. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………….… 

„Dopuszcza się stosowanie rozwiązań równoważnych technicznie do 
projektowanych tj. odpowiadającymi swoimi parametrami technicznymi, gabarytami, jakością wykonania                        

i kolorystyką przedstawionym urządzeniom / materiałom 
po uzyskaniu akceptacji projektanta i Inwestora” 

Podane w dokumentacji projektowej oznaczenia oraz określenia nie mają na celu naruszenia 
art.29 i art.7 ustawy Prawo zamówień publicznych, a mają jedynie za zadanie sprecyzowanie oczekiwań 

wizualnych, jakościowych i technologicznych danych produktów. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 
 

Opracował:  
 

Zbigniew Michalczuk 
 

mgr inż. arch. kraj. Robert Szumski 
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               Wrocław, dnia ………….. 
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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA O SPORZĄDZENIU PROJEKTU 
ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI ZGODNIE Z OBOWIĄZUJĄCYMI 

PRZESPISAMI ORAZ ZASADAMI WIEDZY TECHNICZNEJ 
 
Oświadczamy, że projekt zagospodarowania terenu dla zadania pn: 
 

"Budowa oświetlenia parku w Pełczycach  
wraz z infrastrukturą towarzyszącą (dz nr 3/2, 75)” 

 
na podstawie art.34, ust.3d, pkt.3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane (tekst 
jednolity Dz.U. 2024. Poz. 725) zostały sporządzony zgodnie                               z 
obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej oraz jest kompletny z punktu 
widzenia celu, któremu ma służyć. 
 
 
P r o j e k t a n t :        S p r a w d z a j ą c y : 
 
 
Zbigniew Michalczuk       
elektryczna           /      7/74/Wm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

 





Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-02-13 roku przez:

Pan Zbigniew Daniel Michalczuk o numerze ewidencyjnym DOŚ/IE/3408/01
adres zamieszkania ul. Białowieska 34/4, 54-234 Wrocław
jest członkiem Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2024-01-01 do 2024-06-30.

o numerze weryfikacyjnym:

Janusz Szczepański, Przewodniczący Rady Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

DOŚ-H2A-EI1-ZA3 *
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Z A Ł Ą C Z N I K I    
P R O J E K T U    

Z A G O S P O D A R O W A N I A     
T E R E N U 

 
 

DLA ZADANIA INWESTYCYJNEGO: 
Budowa oświetlenia parku w Pełczycach wraz       

z infrastrukturą towarzyszącą  
(dz nr 3/2, 75) 

 
Adres:  
identyfikator: 022.305_2.0018.3/2          022.305_2.0018.75 
dz nr: 75, 3/2, AM-1, 0018 Pełczyce, gmina Kobierzyce 
Kategoria obiektu budowlanego: 
VIII  
Inwestor:  
Kobierzycki Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Dębowa 20, 55-040 Kobierzyce 

 
Spis zawartości: 
 Pozwolenie na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku                              2-6 
 Pozwolenie na prowadzenie badań archeologicznych                                            7-10 
 Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia „BIOZ”                        11-12 
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 Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia „BIOZ dla zadania  
„Budowa oświetlenia parku w Pełczycach wraz z infrastrukturą towarzyszącą  (dz nr 3/2, 75)” 

Informacja bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, zwana „informacją BIOZ” została 
opracowana na podstawie: 
 Projektu zagospodarowania terenu oraz architektoniczno-budowlanego; 
 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (dz. U. z 2024 r. poz. 725); 
 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia Dz. U. Nr 12, 
poz.1123; 

 RMBiPMB z dnia 28.03.1972 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu 
robót budowlano-montażowych i rozbiórkowych Dz. U. Nr 13, poz.93; 

 RMPiPS z dnia 26.09.1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy; 
 RMPiPS z dnia 08.02.1994 r. w sprawie wprowadzenia obowiązku stosowania niektórych Polskich 

Norm i norm branżowych, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy Dz. U. Nr 37, poz.138. 
 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych 
obiektów 

 Wykonanie robót przygotowawczych w tym wygrodzenie, zabezpieczenie i oznakowanie; 
 Wykonanie prac pomiarowych, geodezyjnych w tym wytyczenie elementów; 
 Wykonanie prac ziemnych w tym wykopów, fundamentów itp; 
 Wykonanie linii kablowych; 
 Montaż latarni oświetlenia terenu; 
 Montaż rozdzielnic szafkowych; 
 Wykonanie prac odtworzeniowych; 
 Uporządkowanie placu budowy; 
 Zgłoszenie zakończenia budowy i wykonanie dokumentacji powykonawczej. 
 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych  
 Ciągi komunikacyjne piesze 
 Plac zabaw 
 Sieci / instalacje wo90 oraz teletechniczny, złącze kablowo-pomiarowe 

 
3. Wykaz elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 
 Prace ziemne;  
 Prace montażowe;  
 Prace w obrębie infrastruktury podziemnej. 

 
4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót 

budowlanych, określające skalę i rodzaj zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia 
 W trakcie prac związanych z wykopami – ściany pionowe wykopu powinny być zabezpieczone 

profilami stalowymi z rozparciem (BN-72/8992-01). W przypadku zbliżeń do istniejącej już 
infrastruktury wykopu należy wykonać ręcznie bez użycia sprzętu mechanicznego a prace 
prowadzić po sprawdzeniu stanu ścian wykopu i elementów rozpierających; 

 Ryzyko upadku z wysokości powyżej 5m osób zatrudnionych przy robotach budowlanych należy 
zminimalizować poprzez zastosowanie sprzętu zabezpieczającego, przestrzeganie przepisów BHP, 
osoby wykonujące w/w prace musza posiadać świadectwo lekarskie dopuszczenia do wykonania 
określonych robót na wysokości. 

 Wszelkie prace instalacyjne, montażowe. 
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5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 
realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 
Kierownik budowy musi posiadać uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi                         

i przynależeć do odpowiedniej izby zawodowej. Kierownik budowy zobowiązany do sprawdzenia 
znajomości przepisów BHP oraz kwalifikacji zatrudnionych pracowników. 

Ponadto: 
 roboty budowlane winny być prowadzone pod nadzorem wykwalifikowanej kadry technicznej,                

w tym osoby posiadającej uprawnienia; 
 przed przystąpieniem do robót ziemnych i budowlano-montażowych należy przeprowadzić 

wstępne szkolenie dla pracowników zgodnie z RMI z dnia 06.02.2003 r.; 
 przed dopuszczeniem pracowników do robót zakład zobowiązany jest zaopatrzyć ich w odzież 

roboczą i ochronną, zgodnie z obowiązującymi przepisami (hełmy, rękawice ochronne)                         
z uwzględnieniem niebezpieczeństw wystąpienia: urazów mechanicznych, porażenia prądem, 
oparzenia, zatrucia, promieniowania, wibracji, upadku z wysokości lub innych szkodliwych 
czynników i zagrożeń związanych      z wykonywaną pracą. Należy stosować przewidziane przy 
robotach urządzenia zabezpieczające i ochronne. Urządzenia powinny być sprawne i posiadać 
aktualne atesty; 

 w czasie trwania robót codziennie przeprowadzać dla osób zatrudnionych na budowie instruktaż 
stanowiskowy, w czasie którego należy omówić sposób prowadzenia robót, występujące i mogące 
wystąpić zagrożenia oraz sposoby zabezpieczeń; 

 należy zapewnić stały dostęp pracowników do telefonu alarmowego, wykaz numerów telefonów                
i adresów najbliższego punktu opieki lekarskiej, straży pożarnej, policji, a także apteczki oraz 
środków i urządzeń przeciwpożarowych; 

 na budowie powinny znajdować się podręczne środki gaśnicze (gaśnice proszkowe, węże gaśnicze, 
hydranty, koce gaśnicze); 

 należy wykonać i oznakować drogi umożliwiające ewakuację, komunikację i dojazd do wozu 
straży pożarnej lub karetki pogotowia. Tych dróg i wyjazdów nie wolno zastawiać, a tym bardziej 
wykorzystywać na cele składowania. 
Instruktaż pracowników musi zapewnić: 

 Zapoznanie pracowników z zasadami wykonywania prac budowlanych na terenie budowy; 
 Określenie zagrożeń występujących na terenie prowadzonych prac oraz sposoby ich zapobiegania; 
 Określenia zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia; 
 Określenie warunków atmosferycznych przy których nie można prowadzić prac budowlanych. 
 
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwom 

wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia 
zdrowia lub w ich sąsiedztwie, , w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, 
umożliwiających szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

 Podjęte środki techniczne i organizacyjne musza zapewniać: 
 Bezpośredni nadzór nad pracami przez wyznaczone osoby; 
 Oznakowanie i zabezpieczenie stref niebezpiecznych; 
 Stosowanie przez pracowników środków ochrony indywidualnej; 
 Zapewnienie bezpiecznej i sprawnej komunikacji na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń; 
 Wykonanie prac budowlanych zgodnie z przepisami w tym: 

o Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003. r w sprawie bezpieczeństwa                     
i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych( Dz.U. nr 47, poz. 401) 

o Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 w sprawie 
ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U z 2003r nr 169  poz.1650) 
 

Dla powyższej inwestycji kierownik budowy zobowiązany jest sporządzić „plan bioz”. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Opracował:  
Zbigniew Michalczuk 

mgr inż. arch. kraj. Robert Szumski 




